



# “五无企业”整治小组前往沿江两工厂开展检查 多部门联合约谈负责人 要求限期内关停

本报记者 汤晓燕

当前,“五无企业”(指无证无照、无安全保障、无合法场所、无环保措施、无贡献的企业)整治正在如火如荼地进行中。昨天下午,整治组分别前往浙江红楼国通快递有限公司和杭州储秀纺织品有限公司,对两家公司有针对性开展检查,指出问题。对于检查出的问题,当场下发《接受调查处理通知书》。

## 说好要搬的砂料厂,迟迟不见动静

在11号大街上,原来有一家华虹光电有限公司。之前因为债务纠纷,公司破产。2013年,这块土地经过杭州市中级人民法院拍卖,转让给浙江红楼国通快递有限公司。国通在这里建厂后,将右侧的一块空地租给了一家砂料厂。

这家厂主要销售水泥、红砖、沙子等建筑材料,场地内有3排简易房用于办公、住宿和食堂。当时,场地负责人介绍,公司有营业执照,注册名称为“杭州乾艺建筑材料有限公司”。经过市场监管部门核实,这家公司的注册地址和实际经营地址不一致。为此,相关部门和公司实际负责人卜某进行约谈,要求其立即停止堆放建筑材料,不得从事经营,同时立即停止使用简易房。卜某表示,会按照要求认真执行,停止堆放建筑材

料,停止使用简易房,尽快搬离。

昨天,整治小组上门时,这家厂却依旧在偷偷经营。左手边有两间简易房,右手边就是两台大型水泥搅拌机。放眼望去,里面堆放着成堆的砂子。道路两边,则是成捆的红砖和水泥砖。

现场,从简易房里走出一个穿着红衣服的女子,自称是厂区负责人的老婆:“我老公去临安出差了,有什么事可以找我。”针对整治组询问的迟迟不搬迁的问题,她努努嘴,指着边上一台已经放倒的水泥搅拌机说:“我们已经在做准备了,会尽快搬走的。”

针对存在的违法问题,整治组工作人员开出了处罚单,要求砂料厂在一个月时间内搬离。“如果到时候再不搬,我们会强制进行腾空。”工作人员说。

## 过了三年,印染厂还是无证无照经营

接着,整治组来到位于24号大街的杭州储秀纺织品有限公司。据悉,这块地原来的主人是雄克精密机械(杭州)有限工地。2009年,这块地易主,成了中高发动机有限公司的工厂。但在2015年,中高发动机陷入担保危机导致破产。经过法院拍卖,这块地被杭州储秀纺织品有限公司获得。

储秀纺织将原来厂房进行了简单改造,成了该公司数码印染的加工场所。但三年过去了,这家公司迟迟没有在开发区办理工商登记注册,一直处在无证无照经营的状态。

昨天,整治组到达后,先在工厂里进行了走访。走到厂房后面,大家发现叠放着三个集装箱的违建。“这个是我们的员工食堂。”一旁的企业负责人说。乍一看,这处违建挺有“新意”。走进一看,里面摆放着一些桌椅,椅子上还有一层薄灰。厨房更显得有些凌乱。食材随意摆放在台子上,餐具在角落随便一堆。而且,这个食堂也没有办理任何的许可

证。“未经取得食品经营许可,擅自为员工提供就餐服务的,是不允许的。”一旁的市场监管局工作人员说道。

在询问中,整治组工作人员还发现,这家企业也没有办理过任何环保审批。“按照规定,只要是企业就必须办理环保手续。没有办理直接经营,就属于违法行为。”环保局工作人员说。

针对这些问题,“五无企业”整治组将在各个相关执法部门处罚后,与该公司负责人进行约谈,要求其在规定时间内进行转型升级。如果转型无望,政府将会收回该土地。

当前,“五无企业”整治已经进入攻坚阶段。“五无企业”整治领导小组将通过收储、收购、转迁、转型、重组、提升等多种方式,来加快淘汰落后产能、盘活低效用地、二次开发闲置土地、大力提升传统制造业,最大限度整合产业发展空间,实现区域内产业结构的提升和空间布局的优化,创造出一条具有自身特色、可复制、可推广的传统制造业综合转型新路径。



一家无证无照烧烤店被查封

## 7家无证无照小吃店 全部被取缔

街头巷尾的小餐饮店,为居民生活提供了便利,也和大家的健康密切相关。餐饮店是否合法经营、卫生条件是否过关、食品安全有无保障,是很多人关心的问题。日前,市场监管部门的工作人员在日常走访时,发现在伊萨卡小区和七格小区,有7家小吃店存在无证无照经营的情况。

“要开设小餐饮店,必须具备营业执照和食品经营许可证,你们这是违规操作,必须马上停止经营活动,并尽快办理执照。”工作人员分别和7家餐饮店的老板进行约谈,并开出整改通知单,要求他们在限期内完成整改。

当时,几个店主纷纷承诺,一定会改变业态或停止经营活动。但是,迟迟不见动静。为此,市场监管所的工作人员多次上门做工作,白杨街道和伊萨卡社区的工作人员也上门劝说,可店主们依然迟迟不肯配合整改。

近日,白杨市场监管所联合公安、街道、社区,对六家无证无照小吃店进行了取缔。下沙市场监管所对七格小区内一家无证无照烧烤店进行了查封。

“针对经营主体不规范、环境卫生差、居民投诉集中的小餐饮店,我们会强力进行整治;对不符合法律规定的无照小餐饮店坚决查封取缔。”开发区市场监管分局工作人员介绍,下一步,市场监管分局还将继续加大整治力度,扩大整治范围,营造辖区放心餐饮环境。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 魏士敏